关于开展郑州市中等职业学校2021年度优质课评选的通知

各县（市、区）教育局、市区各中等职业学校：

为提高我市中等职业学校教师的课堂教学水平，根据2021年度工作安排，经研究决定开展郑州市中等职业学校2021年度优质课评选活动。现将有关事宜通知如下：

一、评审范围

1.各中等职业学校现任教师（三年教龄以上）讲授的公共基础课、专业技能课。

2.各校申报参评课应合理分配公共基础课、专业技能课的比例。

3.参评课使用的教材需选自省教育厅颁布的教学用书目录，授课内容依据教学进度选择。

4.参评名额分配:一、二年级在校学生40(含)个班以上者6名，30(含)个以上者5名，20(含)个以上者4名，10(含)个以上者3名，以下者1-2名。

二、评选标准

见附件1

三、评审程序
1.初评：郑州市区各中等职业学校根据文件要求对符合条件的参评教师进行校级初评，校级初评后按照指标名额要求进行市级参评报名；县(市、区)由当地教育局职教室(职教科）根据各申报学校对应指标有差额的进行县(市、区)初评选拔，初评后按照指标名额（每校最多不得突破6名）以县(市、区)为单位进行市级参评报名。本学期各单位将初评结果按照文件要求报送市职业教研室 ，秋季学期市职业教研室统一安排市级复评验收。

2.复评：市职业教研室组织评审专家深入到所有候选教师所在学校进行逐一听课验收。市级优质课分设一、二、三等奖，获奖比例分别不超过参评总数的30%、40%和30%，评委根据复评情况可淘汰达不到市级优质课评选标准的参评者，不符合本通知精神的参评者将取消获奖资格。

3.辅导老师资格要求：具有中级以上职称，获得市级优质课二等奖以上奖项者（市优质课评审办公室委托推荐单位对辅导教师资格进行把关）。

4.本次评比的优胜者将根据省厅下发到我市的省级优质课指标，按照名次排序推荐参加2022年省级优质课评选。

四、其他要求

市级优质课评选是我市中等职业教育教学的一项重要教研活动，各学校要高度重视，认真把好初评关，按照通知要求做好报名工作，积极配合市职业教研室做好复评工作。各级评委应本着公正、公平的原则，严肃认真履行好自己的职责。

五、报送材料
1.将《2021年度郑州市中等职业学校市级优质课教学参评教师汇总表》（附件2）的电子稿发送到邮箱912572279@qq.com。文件名为：单位名称+优质课汇总表。

2电子材料报送时间：6月10日-15日
    联系人及电话：崔  蕾
   86615883

地  址：新郑路175号郑州市职业技术教育教研室312室综合部

    附件：1.2021年度郑州市中等职业学校优质课评选标准

          2.2021年郑州市中等职业学校优质课评选参评教师汇总表
郑州市职业技术教育教研室

2021年3月9日

附件1

2021年度郑州市中等职业学校市级优质课评选标准
	评价指标
	参考标准
	分值

	1.教学设计
	1-1教学目标明确、具体、可检测。基于课程标准、人才培养方案、学情等，合理设置教学目标；突出能力本位，强调学生职业技能与职业素养。
	5

	
	1-2 教学活动的设计与教学目标一致。设计体现真实工作情境的满足线上线下混合式的教学活动和教学流程，注重设计典型问题，培养核心素养，提高学生综合职业能力；设计拓展学习领域，满足学生个性化发展需要。
	5

	2.教学环境
	2-1 教学资源（师资、实训、信息化等）能满足教学活动开展的需求，能给学生创设良好的学习条件。
	5

	
	2-2 营造合作、自主、探究学习氛围，能够激发学生学习动机，激励学生课堂参与。
	5

	3.教学内容
	3-1教学内容有效支撑教学目标的实现，教学重点突出，教学难点处理得当。
	10

	
	3-2专业课充分体现行业企业的新技术、新工艺、新规范；实践或技能教学以真实、仿真、虚拟的工作项目或案例为载体，充分对接相关行业企业规范或职业标准。
	5

	
	3-3贯彻课程思政理念，整合和凝练课程中的育人资源，将思想政治教育元素融入课程教学；实现职业技能和职业精神培养的高度融合。
	5

	4.教学实施
	4-1 教学过程安排层次分明，符合认知规律。
	6

	
	4-2 教学方法符合学生的学习特点，有效运用工作过程导向教学等教学模式，积极实施项目教学、案例教学等，教学方式灵活，针对性强。
	12

	
	4-3合理运用信息技术、数字化资源等改造传统教学与实践方式，提高学生学习兴趣和实践能力。
	6

	
	4-4 构建以学生为中心的课堂生生、师生有效互动关系，尊重学生个体需求与差异，给予及时、适切指导和评价。
	6

	5.教学评价
	5-1采取多元化评价，实施有效的过程性评价，并与结果性评价有机结合，对学生进行全方位的评价，激发学生学习动力。
	5

	
	5-2注重实践性、创新性和探究性作业的设计，运用学习工作页、任务书或产品展示等评价载体，提高学生专业实践能力和自主学习能力。
	5

	6.教学效果
	6-1学生学习兴趣高，情绪饱满，思维活跃，参与面广。
	5

	
	6-2 达到预定的教学目标，因材施教效果明显，不同层次的学生，在原有水平上都得到了提高。
	5

	7.教师素养
	7-1 专业（学科）素养功底扎实，教案规范、完整；讲解（演示）清晰、正确，语言流畅，教态亲切、自然，板书清楚、规范，具有满足教学的信息素养，辅助教学手段运用熟练、恰当。
	5

	
	7-2 根据课堂反馈及时恰当调整教学活动，时间分配合理，课堂组织和调控能力强。
	5


	


附件2

2021年郑州市中等职业学校优质课评选参评教师汇总表
单位：（盖章）            联系人及电话：

	序号
	姓名
	单位
	校评课题

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


 6月10-15发送此表电子稿到912572279@qq.com
